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Під час співбесіди з представниками Нагля-
дової ради 29 липня Галина Шило презентува-
ла власний проєкт – план розвитку вишу на 
2025/2027 роки. В ньому окреслені стратегічні 
цілі, місія, ключові напрями діяльності та підходи 
до трансформації освітнього середовища, що 
стануть основою для формування детального 
плану дій. У стратегічному плані Галини Шило 
зазначено, що «криза – це нові можливості». 
Серед іншого, тут ідеться про гранти на віднов-
лення, штучний інтелект та інтеграцію у світовий 
простір. Також визначено й місію – створити 
університет нового покоління: відкритий світу, 
впізнаваний за межами країни, 
здатний задавати тренд у науці, 
культурі та технологіях, інтегро-
ваний в урбаністику міста Запо-
ріжжя та той виш, який зміцнює 
потенціал усього Запорізького 
регіону.

Важливий акцент у проєкті 
Галини Шило на науці й інно-
ваціях. Це й запуск і розвиток 
технологічних проєктів, комер-
ціалізація наукових результатів, 
трансфер технологій, розвиток 
стартапів, патентування роз-
робок, проведення хакатонів і 
робота Центру R&D і підприєм-
ництва на південному сході Укра-
їни. Також план розвитку ЗНУ 
ректорки Галини Шило включає 
й інтеграцію електронних серві-
сів вишу в єдиний мобільний та 
веб-застосунок. Розбудова підземного освітньо-
го простору, створення студентських креативних 
хабів, модернізація гуртожитків і створення 
FabLab на перших позиціях. У плані йдеться і про 
Центр українськості, соціальна місія якого – роз-
виток освіти, культури та ідентичності як інстру-
ментів національного відновлення. Серед його 
проєктів «Ландшафт і пам’ять» – екокультурна 
спадщина степової України і як продукт – інтер-
активна карта.

У власному проєкті стратегічного розвитку 
ЗНУ Галина Шило окреслила також ключові 
показники успішності його реалізації: стратегіч-
не партнерство з бізнесом, міжнародні проєкти, 
інноваційні, стартапи, залучення зовнішнього 
фінансування та збільшення кількості випускни-
ків, які працевлаштувалися за спеціальністю. 
А ще ЗНУ має опинитись у першій 20-ці акаде-
мічних рейтингів.

У першому інтерв’ю, яке Галина Шило як 
нова ректорка ЗНУ дала Центру культури та 
комунікацій, вона розповіла, зокрема, про те, 
що відтоді, як дізналася про власну перемогу 

в конкурсі на посаду ректора, «відчула вели-
ку вдячність за довіру. Я зрозуміла, що це не 
лише відповідальність, а й виклик, можливість 
зробити щось нове, зробити з нашого універ-
ситету сучасний виш, який надасть можливість 
розвиватись і студентам, і викладачам. Для 
мене це важливо. А ще мотивацією до мого 
рішення – подаватися на конкурс – були сту-
денти… Для мене зараз дуже важливо надати 
студентам можливість для розвитку, тому що в 

умовах війни це великий виклик. І це завдання 
не лише отримати сучасну якісну освіту, а й 
розвивати soft skills, комунікативні здібності 
та формуватися не тільки професійно, а й як 
особистість у межах нашого університету. Всі 
світоглядні моменти також дуже важливі. А ще, 
звісно, це академічна спільнота викладачів, які 
зараз дуже потребують підтримки: і матеріаль-
ного заохочення, і підвищення престижу їхньої 
праці і, звісно, всіх нематеріальних моментів, 
пов’язаних із мотивацією. У якийсь момент я 
відчула, що зможу це зробити, зможу докласти 
всіх зусиль і використати всі можливості, які 
для цього є».

Галина Шило хоче, щоб її запам’ятали люди-
ною, яка змогла надати університетові можли-
вість для розвитку, зробила його більш відкритим 
і сучасним: «Щоб абітурієнти хотіли вступати 
саме сюди, студенти пишалися, що навчаються 
тут, а викладачі мали престижну роботу і також 
пишались тим, що працюють саме в нашому уні-
верситеті». Незважаючи на всі виклики, серед 
іншого й економічні, нова ректорка хоче, щоб 
вдалося досягти основної мети, яка представ-

лена в програмі: це створення 
інтелектуального культурного 
центру, можливість відображен-
ня ЗНУ в міжнародних рейтингах, 
досягнення вищих результатів 
у них, а також налагодження 
всіх форматів комунікацій між 
студентами.

Галина Шило підкреслила 
в інтерв’ю: «Здобувачі освіти 
кажуть про необхідність проєк-
тної роботи. Всім їм подобаються 
заходи, пов’язані з культурним 
розвитком. От усі ці можливості 
для їхньої самореалізації, особис-
того розвитку зараз дуже важли-
во підтримати. І також особливо 
молодь виділяє питання про якість 
освіти, офлайн-навчання. Вра-
ховуючи всі безпекові моменти 
Запоріжжя, на жаль, нині це лише 

змішаний формат навчання. Тобто, де можна, ми 
будемо виводити студентів на навчання офлайн, 
надавати їм можливості для спілкування, для про-
ведення всіх заходів. Однак у нас залишаються 
студенти, які перебувають не в місті, а в інших 
областях України або за кордоном, тому це й 
обумовлює важливість і дистанційного формату 
навчання. Тому цього року ми будемо намага-
тись максимально ефективно поєднувати ці два 
формати, включаючи індивідуальні траєкторії. 

Також обговорюємо з підприємствами міста 
можливості дуальної освіти для студентів за інди-
відуальними траєкторіями. І я думаю, що для 
наших студентів це також буде дуже корисно. 
Вони зможуть і практичні навички опановувати, 
й отримувати заробітну платню, вже навчаючись 
в університеті».

Вiвторок
30 вересня
2025 року

■ Міністерство освіти і науки України 24 черв-
ня 2025 року оголосило конкурс на заміщен-
ня вакантної посади ректора Запорізького 
національного університету, який є учас-
ником експериментального проєкту щодо 
розвитку автономії деяких закладів вищої 
освіти згідно з постановою Кабінету Міністрів 
України від 6 вересня 2024 р. № 1029. Від-
повідно до Порядку реалізації експеримен-
тального проєкту щодо розвитку автономії 
деяких закладів вищої освіти, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 
6 вересня 2024 р. № 1029, конкурс про-
водила Наглядова рада Запорізького націо-
нального університету у формі співбесіди з 
кандидатом. Приймали документи кандидатів 
протягом 14 робочих днів від дня розміщен-
ня оголошення про конкурс – з 24 червня 
до 11 липня.
■ Кандидат на посаду ректора, за умовами 
конкурсу, повинен вільно володіти держав-
ною мовою, мати досвід роботи не менше 
ніж п’ять років на керівних посадах підпри-
ємств, установ, організацій, закладів освіти 
незалежно від форми власності або 10 років 
на педагогічних, науково-педагогічних поса-
дах закладу вищої освіти. Також не можна 
було обрати на посаду ректора особу, яка: 
за рішенням суду визнана недієздатною або 
дієздатність якої обмежена; має судимість за 
вчинення кримінального правопорушення, 
якщо така судимість не погашена або не 
знята в установленому законом порядку; 
визнана винною у вчиненні кримінального 
правопорушення та позбавлена права обі-
ймати певні посади або займатися певною 
діяльністю; за рішенням суду була визнана 
винною у вчиненні корупційного правопо-
рушення; піддавалася адміністративному 
стягненню за вчинення правопорушення, 
пов’язаного з корупцією; підпадає під дію 
частини третьої статті 1 Закону України «Про 
очищення влади»; є членом наглядової ради 
Запорізького національного університету.

«МІСІЯ – СТВОРИТИ ВИШ НОВОГО ПОКОЛІННЯ: ВІДКРИТИЙ СВІТУ Й УПІЗНАВАНИЙ НИМ,
ЗДАТНИЙ ЗАДАВАТИ ТРЕНД У НАУЦІ ТА ТЕХНОЛОГІЯХ»: РЕКТОРКА ЗНУ ГАЛИНА ШИЛО
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5 вересня МОН України призначило докторку технічних наук, професорку Галину Шило 
ректоркою Запорізького національного університету. Саме відтоді і до 4 вересня 2027 року 
вона очолюватиме виш. Рішення в МОН ухвалили за підсумками відкритого конкурсу, який 
провела Наглядова рада університету в межах урядового експерименту з розширення автоно-
мії закладів вищої освіти. 9 вересня в Запорізькому національному університеті на урочистому 
засіданні очільники обласної влади, Наглядової ради вишу представили академічній спільноті 
нову ректорку – професорку Галину Шило. МОН України раніше повідомляло, що експеримент 
передбачає професійний відбір керівників наглядовими радами, прозорі процедури, чіткі 
цілі та вимірювані результати. Керівництво університету відповідає за реалізацію стратегії 
та звітує про досягнення академічній спільноті й суспільству.

Фото Антона Осадчука 
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Про перемогу
– Розкажи, будь ласка, що для тебе означає ця 

перемога? Що ти відчув, коли дізнався, що став 
чемпіоном?

– Для мене ця перемога – не лише спортив-
ний титул, а доказ того, що навіть під час війни 
українці здатні боротися, показувати силу й пере-
магати. Я відчуваю, що цей успіх належить не 
тільки мені, а й моїй країні, яка щодня виборює 
своє майбутнє. Хочу, щоб кожна моя перемога 
була маленьким променем віри для всіх україн-
ців. У перші секунди це була неймовірна хвиля 
емоцій – радість, гордість і водночас полегшен-
ня, що всі тренування, зусилля й жертви були 
недаремними. Було відчуття, ніби час зупинився: 
я усвідомив, що став чемпіоном світу.

– Яким був найскладніший момент під час чем-
піонату? Як ти його подолав?

– Найскладнішим було тримати вагу, їсти 
один раз на день зранку в кращому разі. Від-
новлювати сили перед поєдинками та лікувати 
розбите тіло. Одягати два костюми, зверху ще 
теплі штани з кофтою і шапкою та бігти одну 
годину за температури у 30 градусів тепла під 
сонцем. Дуже сильно допомогла музика, яку я 
слухав, холодна вода та віра в себе і у власні 
сили. Пам’ятаю, як на змаганнях після особливо 
виснажливого виступу я вже ледве тримався на 
ногах. І тоді вся команда підбігла до мене, під-
тримала, хтось подав воду, хтось просто обійняв. 
У той момент я відчув: ми – справжня родина.

– Як проходив твій шлях до цього турніру? Скільки 
років ти вже у спорті?

– До цього турніру мій шлях почався ще з 
дитинства, коли мені було 6 років. У спорті я 
вже 15 років.

Про тренування та підготовку
– Яким є твій звичайний день напередодні 

змагань?
- Три тренування на день з понеділка до 

п’ятниці. Між тренуваннями я відпочиваю, від-
новлюю свій організм. У суботу та неділю ходжу 
до лазні і на масаж, щоб підготувати тіло до 
робочого тижня. Намагаюсь підтримувати своє 
навчання, люблю побути наодинці з собою – 
знайти для себе відповіді на питання, які спа-
дають на думку.

– Хто тебе тренує, хто є твоїм наставником у бойо-
вих мистецтвах?

– Мене тренував Заслужений тренер Укра-
їни з кікбоксингу Володимир Михайлович Коржак, 
якого вже немає з нами. Також мене тренували 
Заслужені тренери України з кікбоксингу й таї-
ландського боксу Віталій Анатолійович Губенко та 
Іван Валерійович Зінченко. Віталій Анатолійович 

є моїм першим тренером, до якого я потрапив 
на тренування. Я пишаюся тим, що тренуюсь у 
ПБК «БАРС» м. Кривий Ріг.

– Як ти поєднуєш навчання в ЗНУ з підготовкою 
до змагань?

– Я навчаюсь у Запорізькому національно-
му університеті на заочній формі, що дає мож-
ливість поєднувати навчання з інтенсивними 
тренуваннями. Викладачі завжди розуміють, 
допомагають організувати 
освітній процес так, щоб 
я міг якісно готуватися 
до змагань і водночас 
здобувати знання. Для 
мене важливо довести, 
що спорт і освіта можуть 
іти поруч, адже успішний 
спортсмен має бути ще й 
освіченою людиною.

Про навчання в ЗНУ
– Чому ти обрав саме 

Запорізький національ-
ний університет і  свою 
спеціальність?

–Бо в ЗНУ насправді 
сильна школа з підготов-
ки педагогів у сфері фізичної культури. Спе-
ціальність «Фізична культура і спорт», освітня 
програма «Фізичне виховання» – це не про 
великий спорт, а про виховання здорової 
молоді, розвиток рухової активності, форму-
вання цінності здоров’я. На факультеті пра-
цюють відомі практики – заслужені тренери з 
різних видів спорту. Вони передають нам свій 
досвід, поєднують наукові знання з реальною 
практикою, і це робить навчання максимально 

цінним. Моя освітня програма «Фізичне вихо-
вання» дає мені не лише теоретичну базу, а 
й можливість вчитися в людей, які виховали 
чемпіонів. Для мене важливо мати не лише 
спортивні результати, а й професійну освіту, 
яка дозволить у майбутньому працювати з 
дітьми, студентами чи виховувати наступних 
чемпіонів.

– Як університет підтримує твої спортивні 
досягнення?

– Я відчуваю справжню підтримку універ-
ситету, який допомагає поєднувати навчання з 
підготовкою до змагань, надає гнучкий графік 
складання сесій, створює умови для тренувань. 
Викладачі та керівництво ставляться з розумін-
ням, а сам університет пишається досягненнями 
своїх студентів і завжди підкреслює їх у медіа 
та на заходах. Для мене це дуже цінно – знати, 
що за моєю спиною є команда, яка вірить у 

мене і розділяє кожну перемогу так, ніби вона 
спільна.

– Чи є викладачі або однокурсники, які надихають 
або підтримують тебе?

– Так, у мене є викладачі, які надихають. 
Наприклад, Валерія Олексіївна Тищенко – моя 
наукова керівниця та наставниця. Вона не 
лише докторка наук і професорка, Заслужений 
тренер, а й людина, яка завжди знаходить слова 
підтримки, мотивує рухатися вперед і показує 
власним прикладом, що справжня сила – в 
наполегливості та вірі в свою справу. Її людя-
ність і віра в студентів дають мені сили працю-
вати ще більше та ставати кращим. Для мене це 
величезна честь навчатись у такого педагога. 
Однокурсники теж завжди підтримують – хтось 

словом, хтось присутністю 
на змаганнях. Можна ска-
зати, що це відчуття, що 
ми разом одна команда, 
дуже допомагає рухатися 
вперед.

Особисте та 
мотиваційне

– Хто або що надихає 
тебе продовжувати трену-
вання та змагатися?

– Мене надихають мої 
мрії і цілі, до яких я прийду, 
які я виконаю. Мотивує 
моя родина, яка вірить у 
мене та підтримує.

– Яку роль у твоєму житті 
відіграє спорт — це професія, хобі чи щось більше?

– Спорт для мене – це все, бо я живу цим. 
Так, я бачу себе тренером, хочу насамперед 
виховувати гарних людей, закласти надійний 
фундамент дітям на все життя, який їм допоможе 
на їхньому шляху. Кікбоксинг із таїландським 
боксом – це поле для бою, де ти або тебе. Тому 
для мене це не хобі.

– Який твій найважливіший урок, який ти виніс 
зі спорту?

– Перший і найважливіший урок – що в дру-
зях важлива якість, а не кількість. Другий – що 
ніколи не буде легко, коли йдеш до мети.

Про майбутнє
– Які у тебе спортивні або особисті цілі на най-

ближчі роки?
– Особисті цілі – це просто вижити в дуже 

важкий, страшний і складний час і залишитися 
людиною.

– Чи плануєш ти залишатись у спорті як профе-
сіонал, або маєш ще інші плани після завершення 
навчання?

– Час покаже. Життя несподіване та пре-
красне. Плани мають таку властивість, як узяти 
та розбитися.

– Яку пораду ти можеш дати молодим спортсме-
нам, які тільки починають свій шлях?

– А молодим спортсменам пораджу слідку-
вати за своїм здоров’ям, бути гарними людьми, 
поважати старших, вірити у свої сили і потенціал, 
навіть коли у вас ніхто не вірить. Не бути бай-
дужими, бо саме ваша допомога може комусь 
допомогти або навіть зберегти життя.

– І наприкінці нашого інтерв’ю розкажи про 
свій щасливий талісман, який завжди супроводжує 
тебе?

– Я беру з собою маленький прапор України. 
Він нагадує мені, заради кого я виходжу боро-
тися, додає сил і впевненості. Адже справжня 
енергія для перемоги приходить із дому, з рідної 
землі.

Сергій Полюшко, пресслужба ЗНУ

«Справжня енергія для перемоги приходить із дому, з рідної землі»:
чемпіон світу з муай-тай, студент ЗНУ Олександр Лавриненко

Студент Запорізького національного університету, Олександр Лавриненко, здобув золоту 
медаль на чемпіонаті світу з муай-тай серед спортсменів до 23 років. Турнір відбувався в Анта-
лії (Туреччина) з 21 до 31 травня. У складі національної збірної України Олександр провів чотири 
поєдинки, серед яких принциповий півфінал проти представника РФ. Про перемогу нашого 
студента пресслужба вже повідомляла на сайті ЗНУ, а нині ми пропонуємо інтерв’ю зі спорт
сменом – відверта розмова відразу після його повернення з тріумфального чемпіонату.

Фото з особистого архіву Олександра Лавриненка



Редакція газети «Запорізький 
університет» дізналася, яким був 
для студентів навчальний рік: що їх 
надихало, які труднощі довелося 
подолати та які досягнення стали осо-
бливо важливими. Що вдалося реалі-
зувати? Чого навчилися? Які моменти 
запам’яталися найбільше та чим вони 
найбільше пишаються нині?

Студентка 3 курсу факультету журна-
лістики (ОП «Реклама і зв’язки з громад-
ськістю») Валерія Чумарна:

– Навчальний рік особисто для 
мене був трохи складний, але цікавий. 
Адже на третьому курсі стає більше 

фахових дисциплін, яким хочеться 
приділяти достатньо часу. Також в 
цьому навчальному році почала ціка-
витися студентським життям. Про-
сто зрозуміла, що я вже на третьому 
курсі, а єдине, що бачила, – екран 
ноутбуку. Відвідувала різні заходи. 
Круто, що незважаючи на дистанцій 
формат навчання, можна все одно 
долучитися до студентських активнос-
тей. Навесні за власним бажанням я 
взяла участь у рекламному конкурсі. 
Ми створювали стратегію для справж-
нього замовника протягом місяця. Це 
було дуже цікаво. Потім невеликою 
групою охочих поїхали до Києва на 

фінішну зустріч. Ще й привезли призо-
ві місця! Впродовж року я багато чому 
навчилася. Зокрема, тексти писати, 
медіа-плани та стратегії створювати. 
Навесні проходила курс «Європейська 
журналістика миру та рішень», про-
тягом якого вивчала питання, що сто-
суються журналістики в умовах війни. 
Під час цього курсу ми з двома одно-
групницями вирішили створити проєкт 
«Підтримка військових». У його межах 
спілкувалися з ними, щоб зрозуміти, 
якого ставлення вони очікують від 
цивільного населення. Опублікували 
інтерв’ю на сторінці факультету і спо-
діваюся, що будемо продовжувати цю 

рубрику, адже ми порушили важливі 
питання сьогодення. Також я створюю 
контент для соцмереж свого факульте-
ту. Мені це дійсно цікаво, і за цей час 
я добре вдосконалила свої навички. 
Зараз порівнюю свої роботи на почат-
ку третього курсу з тими, що створюю 
зараз – це небо й земля. Тому вважаю 
це своїм найголовнішим цьогорічним 
досягненням. Завдяки іміджевому від-
ділу маю вже непогане портфоліо та 
навички. Нещодавно знайшла роботу, 
що мені до вподоби.
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– Людина потрапила в непросту ситуацію, що їй робити далі?
– Передусім важливо, щоб вона сама зрозуміла, що їй потріб-

на допомога і можна її отримати. Чималу роль у цьому відіграють 
заступники директорки ІННІ та деканів, а також куратори, студент-
ське самоврядування, які бачать проблеми студента і можуть 
вчасно порадити звернутися до психолога. Особливо це стосується 
здобувачів першого курсу. Інформація про роботу психолога також 
є на сайті університету, в соціальних мережах, в оголошеннях у 
гуртожитках і корпусах університету.

– Наважитися звернутися до психолога  – непросте завдання, 
особливо, якщо був негативний досвід. Чи бувають випадки, коли 
людина домовляється про зустріч і навіть приходить, проте увійти не 
наважується?

– Так, звісно.
– А повертаються потім такі люди?
– Людина приходить, коли має потребу змінити своє життя. 

Якщо студент не готовий до роботи з психологом або не бачить 
у цьому сенсу, то не потрібно змушувати до цього. Всьому свій 
час.

– Чимало людей сприймає психолога як людину, якій немає діла 
до їхніх проблем. Вони вважають, що психолог просто така професія, 
яка змушує фахівця сидіти і слухати тебе. Як переконати людей, що це 
не так?

– Якщо людина має хибне уявлення про роботу психолога, 
то переконувати не треба. Це може бути невдалий досвід спіл-
кування з психологом у минулому, який не дав результату. Тому, 
отримавши позитивний досвід роботи з психологом і відчувши 
зміни на краще, формується інше ставлення.

– Людина приходить до вас, її ніхто не змушував до цього, проте 
вона сидить і мовчить. Як ви поводитесь у такій ситуації? Теж мовчите, 
поки не заговорить вона?

– Людина сидить і мовчить, тому що не знає, з чого почати, 
не може сформувати запит, конкретно визначити проблему, тому 
що сама не розуміє, що з нею коїться, що привело її сюди. Отже, 
доводиться допомагати їй зрозуміти проблему, щоб потім можна 
було її вирішити. Це може бути декілька консультацій, або довго-
тривала терапія.

– Які відчуття, коли бачите позитивні результати своєї роботи?
– Завжди у вересні в мене підбиття підсумків. Телефонують 

постійні відвідувачі, питають, коли можна прийти. А потім роз-
повідають, що вони молодці, їхнє життя змінилося на краще! 

Це результат нашої роботи, їхнє нове знання про себе. Мене це 
радує, проте не дивує, адже я знаю, що так і має бути.

– Як змінилася робота з тими студентами, які виїхали з України?
– Минуло понад три роки, як змінилась їхня реальність. Спо-

чатку це відчуття того, що ти один, ти без матері та батька, ти 
в якомусь хостелі, навколо незнайомі люди, інша реальність, 
інші виклики. Проте, навіть за кордоном, студенти мали змогу 
отримати підтримку у вигляді консультацій у зручний для них 
час. А спілкування наше відбувається за допомогою телеграм’у, 
вайбер’у, ZOOM’у.

– Ви допомагаєте не лише студентам і співробітникам універси-
тету. Розкажіть, будь ласка, про роботу з внутрішньо переміщеними 
особами.

– З початку війни кардинально змінилося життя людей, які 
змушені були переїхати. Їм потрібно навчитися жити в нових 
умовах, адекватно сприймати реальність, опановувати себе та 
підтримувати близьких. Тому важливою частиною роботи в умо-
вах сьогодення є допомога внутрішньо переміщеним особам, 
які мешкають у гуртожитках ЗНУ. Розпочиналася ця робота дуже 
непросто – вони не готові були спілкуватися, доводилося йти до 
них, розмовляти в коридорах, на кухні, розклеювати для них оголо-
шення. Хотіла, щоб вони знали, куди звернутися за підтримкою. Ця 
непроста робота принесла результат – сьогодні вони вже вільно 
спілкуються зі мною та радіють, коли зустрічають.

– А як сприймають вас ваші клієнти? Як подругу? Як мати?
– Коли до мене вперше приходить відвідувач, я завжди кажу 

йому, що я не тато, не мати, я не подруга, не тітка, не дядько, я 
не викладач, не ректор, я не чоловік, не брат чи сестра – я про-
відник і ліхтарик. Усі відповіді на питання є в тобі, ти просто не 
знаєш, де їх знайти, а я підсвічую тобі, і ти сам бачиш, як вирішити 
проблему.

– Як ви ставитесь до онлайн-консультацій і як сприймають їх ваші 
клієнти?

– Дуже по-різному сприймають. Деякі студенти, незважаючи ні 
на що, приїдуть до мене. Проте є й ті, хто спокійно консультуються 
онлайн, їм навіть так легше спілкуватися. Та й ті, що за межами 
міста, можуть відвідувати лише такі консультації. Стосовно ж мене, 
то спочатку, коли тільки почалося дистанційне навчання, було 
дуже складно, бо не відчуваєш людину, постійно потрібно в неї 
вдивлятися. Проте з часом звикла працювати й так. Зараз нова 
реальність і потрібно до неї адаптуватися.

– А результати? Вони залежать від того, як відбувається 
консультація?

– Ні, не залежать. Якщо людина чує, розуміє те, що я говорю, 
і готова працювати, то вона рухається до успіху незалежно від 
того, як відбувається консультація.

– Чи були якісь новації у вашій роботі в минулому навчальному році 
і чи плануєте ви їх розвивати цього року?

– Так, такою новацією стало дослідження стану психологічного 
здоров’я здобувачів вищої освіти, які навчаються у магістратурі 
біологічного факультету. Психічне здоров’я є основою для адек-
ватного функціонування людини, її здатність мислити, переживати 
емоції та взаємодіяти з оточенням. Моніторити рівень менталь-
ного здоров’я студентів, аби зберегти його та відкоригувати, важ-
ливо для успішної освіти. Вже цього року планую продовжити такі 
дослідження зі студентами інших факультетів та Інституту.

– Що б ви побажали нашим першокурсникам, які в непростих умовах 
сьогодення починають навчання?

– Навіть якщо ваше навчання відбувається дистанційно, все 
одно потрібно якомога більше дізнатися про своїх одногрупників. 
Знайти можливість зустрічатися на нейтральній території або 
в університеті. Долучатися до університетського життя. Якщо є 
можливість – очно, якщо ні – онлайн. Приєднуватися до студент-
ського самоврядування, адже ти не лише маєш здобути знання, 
а й навчитися адаптуватись у соціумі та комунікувати.

Як бути психологом у закладі вищої освіти, розповідає Ірина Марті
Ніхто не знає, які проблеми приготувало нам життя, проте важливо знати, що є людина, яка готова бути з нами поруч 

у потрібну мить. Такою людиною і є Ірина Марті. Вона допомагає студентам, викладачам, співробітникам і внутрішньо 
переміщеним особам упоратися з непростими ситуаціями та навчитися жити в умовах війни. А зустрітися з психологинею 
дуже просто, потрібно лише зателефонувати за номером (099) 253-78-73, а потім прийти очно чи онлайн на консультацію. 
У навчальному корпусі № 4 Ірина Марті приймає в кабінеті 235 – щопонеділка, вівторка і четверга. В ІННІ ім. Ю. М. Потебні 
(навчальний корпус № 9) – щоп’ятниці – кабінет 32а, а в гуртожитку № 6 – щосереди.

Рік, що змінив нас: погляд студентів

Початок. Продовження
 на четвертій шпальті

Фото з особистого архіву героїні



Студентка 3 курсу факультету фізичної 
культури, здоров’я та туризму (ОП «Фізич-
не виховання») Вікторія Донцова:

– Рік промайнув швидко й непо-
мітно, було цікаво та пізнавально, 
залишилося безліч вражень. Мені 
дуже сильно запам’яталася педаго-
гічна практика, тому що для мене було 
дуже цікаво проводити час із дітьми. 
Державний іспит змусив трохи похви-
люватися. Цього року я навчилася 
краще розуміти себе, перемагати 
труднощі, навіть коли важко. Найбіль-
шим особистим досягненням за цей 
час вважаю те, що я пройшла атес-
тацію та отримала другий дорослий 
розряд. Для мене це – велике досяг-

нення, оскільки до цього йшла через 
наполегливу працю та віру в себе. 
Загалом для мене в 2024/25 навчаль-
ному році викликом і метою стала 
підготовка до державного екзамену 
та успішне його складання, з чим я і 
впоралася.

Студентка 3 курсу Економіко-прав
ничого фахового коледжу (ОП «Початкова 
освіта») Анна Швець:

– Цей навчальний рік для мене 
був дуже насиченим, відповідальним 
і водночас цікавим. Він приніс бага-
то нових завдань, практики, досві-
ду, і я справді відчула, як зростаю як 
майбутній педагог. Найбільше мені 
запам’яталася педагогічна практи-
ка. Вона дала можливість не лише 
застосувати знання на практиці, а й 
відчути себе в ролі вчителя, працюва-
ти з дітьми та отримати справжню від-

дачу від них. Я навчилася розробляти 
методичні матеріали для уроків, пра-
цювати з інтерактивними платформа-
ми, створювати освітній контент для 
молодших школярів, краще планува-
ти уроки відповідно. Серед головних 
досягнень  – участь у студентських 
заходах. Я стала старостою групи, 
брала участь у загальноуніверситет-
ській конференції «Молода наука». 
Найбільшим викликом стало поєд-
нання навчання, практики й особис-
тих справ – іноді було важко встигати 
все вчасно. Але завдяки правильному 
плануванню все вдалося.

Студентка 2 курсу факультету іно-
земної філології (ОП «Середня освіта 
(мова та література (англійська))») Юлія 
Доільніцина:

– Навчальний рік був насиченим, 
складним, але водночас дуже продук-
тивним. Попри всі труднощі воєнного 
часу та дистанційного формату, вдало-
ся зберегти мотивацію, розвиватися 
й брати участь у важливих ініціативах. 
Особливо закарбувала в пам’яті від-
криття Міського молодіжного центру 
в Запоріжжі, а також – обрання на 
посаду голови Обласної студентської 

ради. Це дало змогу відчути свою при-
четність до змін у громаді та надих-
нуло на подальший розвиток у сфері 
молодіжної політики та освіти. За час 
навчання я розвинула навички публіч-
ної комунікації завдяки можливостям, 
наданим університетом. Головними 
моїми досягненнями стали: здобуття 
посади голови регіонального осеред-
ку всеукраїнської екологічної органі-
зації та обрання головою Обласної 
студентської ради, участь у проєктах із 
розбудови молодіжної політики. Най-
більшим викликом був баланс між 
навчанням, роботою та волонтер-
ством. Іноді було відчуття виснажен-
ня, але допомогло чітке планування, 
підтримка друзів, а також – усвідом-
лення важливості кожної справи, яку 
я роблю.

Студент 1 курсу факультету соціології 
та управління (ОП «Публічне управління 
та адміністрування») Артем Кудашев:

– Для мене це був рік, сповнений 
емоцій і нових знайомств. Я зустрів 
людей, які для мене стали дуже доро-

гими. Рік був насиченим. Найбільше 
мені запам’ятався Новий рік від ЗНУ, 
а саме - благодійний бал, де можна 
було круто провести час, потанцювати, 
познайомитися з новими людьми. Це 
було дуже драйвово. За час навчан-
ня я в деталях зрозумів, як функці-
онує держава, які механізми цього 
процесу, довідався, як діють вибор-
чі процеси. Взагалі дізнався багато 
чого нового, що раніше не знав. Для 
мене особистим досягненням є сесія, 
складена на «відмінно», бо я дуже хви-
лювався через це й думав, що це – 
якийсь темний ліс. Своїм досягненням 
я вважаю те, що я доєднався до діяль-
ності студентської ради факультету і 
став заступником голови студради. 
Я молодець, у мене ніяких викликів 
із навчання не було. Все подолав і 
готовий навчатися далі!

Студентка 1 курсу Економіко-прав
ничого фахового коледжу (ОП «Журналіс-
тика») Софія Попенко:

– За цей рік познайомилася з 
багатьма дивовижними людьми, як 
студентами, так і викладачами. Кожен 
із них вирізнявся характером, талан-
тами та методами навчання або 
викладання. Вважаю, що вступ став 
початком чогось більшого та кращо-
го. Тут я зміцнила свою думку про 

національну ідентичність та знайшла 
ініціативну групу мрії, зі схожими цін-
ностями та цілями. Разом ми просува-
ємо українську культуру в Запоріжжі, а 
також підтримуємо поетів-початківців. 
Плануємо розширитися. Наша коман-
да постійно навчалася, ми навіть 

поїхали до Києва на форум заради 
нових знайомств і знань щодо залу-
чення молоді, інтеграції ветеранів 
та інклюзії. На наших заходах ми та 
відвідувачі регулярно проводимо 
збори на підтримку українських вій-
ськовослужбовців. Я вдячна членам 
своєї команди за взаємоповагу та 
підтримку  – Олександрі Гах, Валерії 
Єніній, Валерії Яхновій та Аліні Кулигі-
ній. За цей час я зросла як особис-
тість, особливо в емоційному плані. 
Я брала участь у багатьох подіях у сті-
нах закладу освіти або навіть як його 
представниця, наприклад, у заході, 
присвяченому 1000-му дню повно-
масштабної війни. Також ми з моїми 
однокурсником Максимом Соловйо-
вим, а згодом до нас доєдналася 
Валерія Єніна, продовжили рубрику 
на YouTube-каналі коледжу, яка наши-
ми зусиллями по-новому розквітла. 
Пригадую поїздку до Києва з ініціатив-
ною групою, бо це дало величезний 
поштовх для майбутнього розвитку 
громади та України загалом. Цього 
року я стала членкинею літературного 
об’єднання “ЛітО”, просуваючи свої 
поезії, та приєдналася до ініціативної 
групи «Ініціативні». Крім того, тепер 
я – сертифікована тренерка з мен-
тального благополуччя, сексуального 
та репродуктивного здоров’я, ВІЛ-
толерантності у взаємодії із ЛГБТКІА+ 
молоддю, тайм-менеджменту, профі-
лактики вигорання та якісного відпо-
чинку, тому можу проводити тренінги 
для підлітків і молоді.

Студентка 2 курсу філологічного 
факультету (ОП «Середня освіта: укра-
їнська мова і література») Анастасія 
Гетьман:

– Цей навчальний рік був дуже 
насиченим: багато всього відбува-
лося і в університеті загалом, і під 
час занять. Було складно, але ціка-
во. Я дізналась багато нового, здо-
була корисний досвід, і загалом рік 
залишив дуже хороші враження. 
Незважаючи на навантаження, мені 
сподобалося. Найбільше – конкурс 
студентських талантів «Студвесна» і 
підготовка до нього. Репетиції, органі-
зація, сам виступ – це все було дуже 
яскраво й весело. Ми багато часу 
проводили разом, що дуже об’єднало 
наш факультет і подарувало купу емо-
цій. Цього року в нас була практика 
в школі. Під час неї спостерігала за 
уроками, бачила, як викладають інші, 
і сама проводила позакласні заходи. 
Це було цікаво та трохи хвилююче, 
але дуже корисно. Для мене головним 
досягненням у навчанні стала курсо-
ва робота. Я писала її у другому семе-
стрі, і було непросто, бо треба було 
все дослідити, написати, оформити. 
Але я це зробила. Захист пройшов 
добре – я цим дуже пишаюся. Най-
важче було поєднувати між собою 
одразу все: написання курсової, прак-
тика в школі та звичайні пари. Також я 

проходила курси національного спро-
тиву – це теж був серйозний виклик. 
Але я впоралася, просто намагалась 
все планувати й не відкладати справи 
на останній момент.

С т удентка 3 курсу біологічного 
факультет у (ОП «Екологія, охорона 
навколишнього середовища та збалан-
соване природокористування») Ксенія 
Грабчилєва:

– Для мене цей навчальний рік був 
дуже активним, різноманітним і спо-
вненим новими знайомствами. Він 
став справжнім викликом, випробу-
вав на міцність і змусив вийти із зони 
комфорту. Два моменти, які на мене 
дуже вплинули, – це вступ на другу 
спеціальність «Маркетинг» та те, що я 

стала головою студентської виборчої 
комісії в ЗНУ. Обидві ці події дали мені 
нові можливості для розвитку, хоча 
поєднувати все це було не так про-
сто на початку. Цей рік навчив мене 
ефективному тайм-менеджменту, 
пошуку компромісів і роботі в коман-
ді. Найголовніше досягнення  – це 
те, що я навчилася слухати себе, не 
боятися йти в незвідане і здійснюва-
ти свої мрії, навіть коли це здається 
страшним або складним. Найбільшим 
викликом став баланс між навчанням 
на двох спеціальностях, подорожами, 
роботою в студентській виборчій комі-
сії ЗНУ та організацією молодіжних 
проєктів у Запоріжжі.

Єлизавета Божкова,
факультет журналістики
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